
  

 

 

 

 

 

 

 

Statenfractie Groen links 

mw. H.I. Roijackers 

Postbus 90151 

5200 MC  ‘S-HERTOGENBOSCH 

Onderwerp 

Beantwoording schriftelijke vragen van de Statenfractie GL over Geurhinder 

rond intensieve veehouderijen 

 

 

 

Geachte mevrouw Roijackers, 

 

Brabantlaan 1 

Postbus 90151 

5200 MC ’s-Hertogenbosch 

Telefoon (073) 681 28 12 

Fax (073) 614 11 15 

info@brabant.nl 

www.brabant.nl 

IBAN NL86INGB0674560043 

 

*3793697* 

Bereikbaarheid met 
openbaarvervoer: zie 
www.brabant.nl/busentaxi 
 

Datum 

31 maart 2015 

Ons kenmerk 

3793697 

Uw kenmerk 

- 

Contactpersoon 

R. Scholtens 

Telefoon 

(073) 681 22 60 

E-mail 

rscholtens@brabant.nl 

Bijlage(n) 

- 

Bij brief van 16 maart 2015, ingekomen op 16 maart 2015, heeft u namens de 

GL fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. In de Verordening Ruimte 2014 van de Provincie Noord-Brabant zijn de 
volgende normen opgenomen: maximaal 12% kans op geurhinder in de 
bebouwde kom en maximaal 20% kans op geurhinder in het buitengebied. Op 
basis van de Handreiking Wgv komt dat overeen met respectievelijk 10 
OU/m3 en 20 OU/m3. Op basis van deze onderzoeksresultaten is er bij 10 
OU/m3 echter 20-46% geurhinder te verwachten zijn. Bij 20 OU/m3 is er op 
basis van deze onderzoeksresultaten 29-60% hinder te verwachten. Bovendien 
treedt er dan óók ernstige hinder op (11% en 17% respectievelijk).  
Is dit voor GS reden om de Verordening Ruimte aan te passen? Zo ja, wanneer 
spreekt u daarover met PS? Zo nee, waarom niet? 
Antwoord: Nee. Het onderzoeksrapport waarnaar de GGD in de door u 

aangehaalde brief verwijst, is pas op 23 maart jl. beschikbaar gekomen. Het 

onderzoeksrapport is ook niet vooraf met haar begeleidingsgroep besproken. 

Deze begeleidingsgroep bestaat uit externe deskundigen – waaronder de 

provincie – die de GGD van advies dient. Daarnaast heeft het ministerie van 

IenM opdracht gegeven aan het RIVM te zorgen voor een beoordeling door 

experts van onder meer dit rapport. Dit in voorbereiding op de landelijke 

evaluatie van de geurregelgeving die Staatssecretaris Mansveld voor dit jaar 

heeft aangekondigd.  
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Datum 

31 maart 2015 

Ons kenmerk 

3793697 

Wij zullen het onderzoeksrapport van de GGD bestuderen en in combinatie 

met de bevindingen van de evaluatie afwegen of dit gevolgen moet hebben 

voor het beleid en voor de Verordening Ruimte. Wij zullen u hierover berichten. 

 
2. De huidige agrarisch geurhindersystematiek maakt geen onderscheid tussen 
diertype en mate van hinder. Bent u van plan dit bij te stellen. Zo ja, op welke 
wijze? Zo nee, waarom niet? Bent u van plan dit op te nemen met overig 
bevoegd gezag ten aanzien van geurhinder (gemeenten, Rijk)?  
Zo ja, op welk moment en welke manier? Zo nee, waarom niet? 
Antwoord: Nee, hier is sprake van rijksregelgeving. Het Rijk is aan zet om zo 

nodig wet- en regelgeving rond geurhinder aan te passen. Deze informatie 

wordt meegenomen in de komende evaluatie van de regelgeving, zie ook 

antwoord op vraag 3. 

 

3. Staatssecretaris Mansveld zal de regelgeving in 2015 evalueren. De 
onderzoeksresultaten en de gewenste verbetering van het huidige 
geurverspreidingsmodel worden daarin meegenomen. Op welke manier en op 
welk moment wordt de provincie Noord-Brabant daarbij betrokken? 
Antwoord: De provincie Noord-Brabant is vanaf het begin bij deze evaluatie 

betrokken. Want juist het ter discussie stellen van het geurverspreidingmodel 

door GS heeft mede geleid tot de nu aangekondigde evaluatie. De provincie 

Noord-Brabant neemt zowel bestuurlijk als ambtelijk deel aan deze evaluatie. 

 

 

 

 

 
 

Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant, 
 
Voorzitter, Secretaris, 

 

 


